

CRUZ

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.

CORDOBA — JUEVES 24 DE ABRIL DE 1941 - AÑO VI - APARTADO DE CORREOS NUMERO 2 — NUM. 1.250

La batalla de Grecia toca a su fin

CAPITULAN sin condiciones los Ejércitos del Epiro y Macedonia

BERLIN, 23.—Comunicado del Cuartel general del Führer:
«El ejército griego del Epiro, vencido y cercado, ha capitulado sin condiciones».—EFE.

Berlín, 23.—El Cuartel general del Führer comunica que como consecuencia de los ataques del norte de Grecia, el 11.º Ejército Alemán recibió ofrecimientos de capitulación y armisticio.

Con él del Epiro ha capitulado también el ejército de Macedonia.

Las condiciones de capitulación han sido concertadas entre el Mandatario aliado y el Estado Mayor griego.—EFE.

Roma, 23.—La noticia de la rendición del ejército griego de Epiro se recibió cuando estaba reunido el Senado, donde produjo gran júbilo.

Se considera que esta victoriosa jornada la había anunciado en su discurso el Duce.—EFE.

Berlín, 23.—En los círculos competentes se hace constar que la batalla de Grecia toca a su fin.

Se calcula en 250.000 los soldados que

se han rendido en el Epiro y en Macedonia.

Ahora el camino hacia Atenas no presenta grandes obstáculos y se considera que las últimas tentativas de resistencia opuestas por los griegos, han obedecido a seguir la retirada de las fuerzas expedicionarias inglesas.

Se estima criminal la alocución del jefe del Gobierno griego, exhortando a proseguir la resistencia hasta las últimas posibilidades.—EFE.

La Fiesta del Libro tuvo gran brillantez

Se inauguró la exposición del S.E.U. y funcionaron mesas recaudatorias de libros

Cuestación "para el estudiante pobre"



Dos de las mesas instaladas por la Falange con motivo de la Fiesta del Libro. La de la «foto» superior está presidida por la Delegada Provincial de la Sección Femenina

(Fotos Santos).

La Fiesta del Libro discurrió animada por la presencia activa de las camaradas del S. E. U., dinámica muchachada que airoa las cosas de hoy con el ritmo de un nuevo estilo, signo prometedor del amanecer de nuestra Patria.

Córdoba no ha regateado su frática aportación en la Fiesta del Libro español, recordatorio de los estadios históricos de la cultura imperial de España y de nuestra civilización.

(CONTINUA EN 3.ª PAG.)

LA TRINIDAD, a cambio de torpederos

Puerto España, 23.—En la Trinidad se ha firmado la concesión de esta base inglesa a los Estados Unidos.

El documento fué firmado por el Gobernador de la Trinidad y un delegado norteamericano. Se trata de un acuerdo de alquiler de la base por 99 años a cambio de torpederos.—EFE.

Madrid, 23.—En avión especial y procedente de Roma, llegó esta tarde a las tres al aeródromo de Barajas, el doctor don Enrique Ruiz Guiñazú, ministro de Relaciones Exteriores de la Argentina, que hasta ahora ha desempeñado el cargo de embajador de su país en la capital italiana.

A la llegada del trimotor de «Ala Littoral» que le conducía, le recibieron numerosas personalidades.

Al descender del avión, el ilustre político argentino abrazó al embajador doctor Escobar, que acudieron a esperarle con el alto personal de la embajada. También acudió

(CONTINUA EN 2.ª PAG.)

RELIGIOSAS

SANTOS DE HOY: Santos Fidel de Sigmarina, Sabas, Longinó, mrs.; Melito, Horacio, obs.

Jubileo circular: En el Convento de Capuchinos.

NOTICARIO

En Villa del Río ha dado a luz felizmente una hermosa niña, primer fruto del matrimonio, la señora doña Carmen Alvarez de la Torre, esposa de don Francisco Cáballero del Rosal, secretario del Juzgado de aquel pueblo.

Tanto la madre como la criatura, se encuentran en perfecto estado de salud.

Don Antonio Carreto González-Meneses ha reanudado su consulta de enfermedades de la infancia en la calle de Sevilla, número 20.

El Inspector Nacional de Estadística y Colocación, en Córdoba

Se encuentra en Córdoba el Inspector Nacional de Estadística y Colocación de la Delegación Nacional de Sindicatos, camarada Antonio Gómez de la Torre y Núñez. Acompañado del Delegado Provincial de Sindicatos camarada Pedro Antonio Baquerizo y del Secretario Provincial de Sindicatos camarada Baldomero Carmona, visitó ayer su despacho oficial al Jefe Provincial del Movimiento, camarada Rogelio Vignote y Vignote con quien conversó.

El camarada Gómez de la Torre estará en nuestra capital varios días.

Construcción de un F.E.T. y de las J.O.N.S. puente en Aguilar

El Secretario de la Diputación, nombrado para igual cargo de la de Madrid

Presidida por don Eduardo Quero, se reunió ayer la Corporación provincial y se aprobaron diversos asuntos de trámite relacionados con las Casas de Beneficencia y un presupuesto para la reparación del camino vecinal de la carretera de Monturque a Alcalá la Real al kilómetro 3 del camino de Priego al Esparragal, y otros caminos en Baena.

Se autorizó la ejecución de las obras del puente económico en el kilómetro 1.500, del camino vecinal de Aguilar en el sitio Llanos de López.

DON FILIBERTO LOPEZ, SECRETARIO DE LA DIPUTACION DE MADRID

En virtud de concurso de méritos, ha sido nombrado Secretario de la Diputación de Madrid don Filiberto López y López que hasta ahora venía desempeñando igual cargo en la Corporación provincial de Córdoba.

La designación del señor López y López para tan alto puesto ha sido muy bien acogida por todo el personal de la Diputación cordobesa.

El cupón de ciegos

Número premiado el día 25: El 600.



PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

D.^a Angela de Cuesta y Cuesta

Que falleció el día 24 de Abril de 1940

R. I. P. A.

Su esposo, Lázaro Cuesta Alós; madre, doña Angelina Cuesta Córner; padres políticos; hermanos; hermanos políticos; tíos; primos y demás familia.

Ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan a la misa que se celebrará el día 26, a las diez y media de la mañana, en San Nicolás de la Villa, por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos.

F.E.T. y de las J.O.N.S.

SECCIÓN FEMENINA DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Hoy, a las seis de la tarde, emisión del flecha:

Himno Nacional del Flecha (por el Orfeón).—El Desfile de la Victoria.—Canciones por el orfeón.—Consejos prácticos para las amas de casa.—Canciones por el orfeón.—Diez y nueve de abril (día de la Unificación).—Soneto a Córdoba. — Canciones por el orfeón.—Departamento de Prensa y Propaganda (Campanarios).—Himnos por el orfeón.

C. N. S.

A LOS MAESTROS DE TALLERES Y FABRICAS

Para informarles de un asunto de mayor interés y beneficio se personarán con la mayor urgencia en esta Jefatura Provincial de Artesanía, los días lunes y miércoles de 6 a 8 de la tarde, todos los MAESTROS DE TALLERES y FABRICAS que instruyan profesionalmente a un número de aprendices superior al 5 por 100 de su plantilla. — El Secretario Provincial de Obras Sindicales.

NECRÓLOGICA

Ha entregado su alma a Dios, a la avanzada edad de 89 años, don Gerónimo Maestre Ruiz, persona que gozaba de la general estimación en nuestra ciudad por su caballeridad, trato afable e inteligencia.

La noticia de su muerte ha causado honda sensación entre sus muchas amistades.

Nos asociamos al dolor de sus familiares y, muy especialmente, testimoniamos nuestra condolencia a su viuda e hijos, deseándoles la mayor resignación cristiana por la desgracia que les aflige.

El pasado día 19, falleció en la ciudad de Linarejos, rodeada de sus hijos y nietos y confortado con los Sacramentos de nuestra Religión, el señor don Gregorio Garzón García, padre del Ilmo. señor P.F. est de esta Audiencia, don Bernardino Garzón Marín.

Contaba el finado ochenta y nueve años y fué durante toda su vida modelo de padres y esposos y espejo de caballeros.

Su carácter afable y bondadoso le granjeó siempre el cariño de cuantos le trataron; su caballeridad y humoría de bien, la admiración de cuantos le conocieron y su caridad inagotable, la gratitud de todos cuantos a él acudieron, que siempre encontraron la dádiva que remediara sus necesidades materiales y la frase de consuelo y afecto que les sirviera de lenitivo a sus pesares.

Reciba la familia doliente y muy especialmente nuestro buen amigo don Bernardino Garzón, la expresión de nuestro muy sincero pesar y la certeza de que a sus oraciones uníos las nuestras muy sentidas.

Se celebró en toda España la Fiesta del Libro

El Ministro Presidente de la J. Política inauguró la Exposición bibliográfica del Movimiento
Las Delegaciones de Trabajo, se reorganizan por regiones

La Fiesta del Libro en Córdoba

(VIENE DE LA 1.ª PAG.)

La nota pintoresca por la ejemplaridad del acto y del gesto, por el impulso, que es rúbrica de una doctrina de acción nacional—ejemplo de una cultura específica propia—la dieron los camaradas sevillanos con el establecimiento de puestos ambulantes, en los que resplandecieron las contribuciones de libros, nuevos y usados, con destino a los estudiantes pobres.

La jornada cumplió ampliamente el objetivo para que fué establecida la Fiesta del Libro, y el día quedó cerrado con un parentesis de saludo que augura y pide un porvenir portador de un más fuerte tributo en la cultura del mundo.

EN EL INSTITUTO HUBO UN ACTO DE EXALTACION DEL LIBRO

Hubo ayer en Córdoba diversos actos para celebrar la Fiesta del Libro, y fué el más destacado el de la inauguración de la Exposición del Libro, organizada por el Departamento de Servicios Técnicos del SEU. En ella se muestran ejemplares bibliográficos de extraordinario valor.

Por la mañana, en el Instituto Nacional de Enseñanza Media, se celebró un acto académico organizado por la Dirección y el Claustro de Profesores del Instituto.

Intervino la señorita Luisa Revuelta, profesora de Lengua y Literatura, que disertó ampliamente sobre el Teatro Clásico Español. En su conferencia exaltó los valores de nuestro teatro nacional, destacando la obra creadora de nuestros principales genios literarios: Lope de Rueda, Cervantes, Gracian, Lope de Vega, Calderón, etcétera. Hizo un detenido examen de las características literarias de estos genios y concluyó recomendando a los numerosos alumnos que se encontraban presentes, la lectura de nuestros clásicos como la mejor escuela del patriotismo y de la cultura.

Acto seguido el Director del Instituto, señor García Conde, procedió a distribuir entre los alumnos distinguidos numerosos libros como recuerdos de la fiesta. El acto fué presidido por el Director del Instituto, el Claustro de Profesores y Jefarquías del Sindicato Español Universitario.

A continuación, la Presidencia del acto y numeroso público, se trasladó a otra de las salas en la que estaba instalada la Exposición del Libro organizada por el Departamento de Servicios Técnicos del SEU.

El Delegado Provincial de Prensa y Propaganda del SEU camarada Antonio de la Fuente en las que destacó el significado del acto. Afirmó que en él, el SEU, surgía a la Cruz Moreno, pronunció unas breves palabras públicas para hacer realidad su lema de

Madrid, 23.—Con gran animación se ha celebrado en Madrid la Fiesta del Libro. En las calles céntricas se establecieron puestos de libros, instalados por Falange, en colaboración de la Sección Femenina.

La cifra de libros y folletos adquiridos ha superado a la de otros años.

Al mayor esplendor de la fiesta han contribuido el Consejo Superior de Investigaciones Científicas y la Cámara del Libro, además de otros organismos culturales.

Esta tarde a las siete y cuarto, en el palacio del Círculo de Bellas Artes se inauguró la Exposición del Libro del Movimiento.

Presidió el acto el ministro de Asuntos Exteriores señor Serrano Suñer y asistieron, entre otras personalidades, el Director general de Seguridad, el jefe Superior de Policía, los Gobernadores civil y militar, el Alcalde, presidente de la Diputación, Director general de Prensa, Delegado Nacional de Sindicatos, Delegado del Consejo de la Hispanidad y varios congresos nacionales, entre ellos Gómez Caballero.

El señor Serrano Suñer recorrió todos los stands, examinando los libros expuestos.—CIFRA.

Madrid, 23.—De todas las poblaciones de España se reciben noticias de haberse celebrado con brillantez la Fiesta del Libro.—CIFRA.

Pídavos del MAQUES DE MUEDO LOS MAS CAROS

Estudio y Acción; y que en estos momentos de revalorización espiritual mostraba con aquella exposición algo así como un compendio histórico de los trabajos realizados por el genio español a través de los tiempos.

Acto seguido el Consejero Nacional del S. E. U. y Delegado Provincial, camarada Enrique Riobóo, declaró abierta la Exposición en nombre del Jefe Nacional.

La exposición ha sido muy visitada durante el día de hoy, y entre las personalidades que han admirado los ejemplares expuestos, merece destacarse la del insignio comediógrafo Joaquín Alvarez Quintero, que ha tenido palabras de encomio para esta empresa del S. E. U.

En diversos lugares de la ciudad se instalaron mesas en las que camaradas de la Sección Femenina y del Frente de Juventudes, reciben donativos de libros en pro de las bibliotecas del Partido.

Apertura del Cursillo de Mandos Menores de la Sección Femenina

Asisten 43 camaradas de Córdoba

Ayer tarde, en la Escuela de Mandos de la Sección Femenina, habilitada en la Jefatura Provincial del Partido, tuvo lugar un acto de marcada significación falangista. El Jefe Provincial, camarada Rogelio Vignote, inauguró el primer cursillo para mandos menores (Jefes de Distrito y Jefes de Grupo) de la Sección Femenina, en el que participan cuarenta y tres camaradas de Córdoba. En este cursillo, que durará 16 días, las alumnas escucharán conferencias sobre Religión, Historia de España, Historia Sagrada, Nacional-Sindicalismo, Organizaciones y Servicio Social, que correrán a cargo del Asesor Religioso de la Sección Femenina, Fray Sabino de Jesús; Delegado Provincial, camarada Mercedes Ordoñez; Delegada de Cultura, camarada Antelia Secall; Jefe de Personal, camarada Pilar García Gil, y Jefe del Servicio Social, camarada Muñoz Campo.

El Asesor Religioso pronunció unas breves palabras sobre la formación religiosa de la mujer y seguimiento al Jefe Provincial, camarada Vignote dirigió también la palabra a las alumnas inició su discurso diciendo que únicamente por la unidad se llegó un día a la grandeza de España en el siglo XV y que por la unidad se ganó la guerra de liberación, y sólo por la unidad ganaremos esta batalla de la paz, a pesar de todas las dificultades que se acumulan en toda postguerra y de la agudización de estas mismas dificultades como consecuencia de los actuales acontecimientos de Europa. Perseverar con fe en la victoria, con espíritu de sacrificio y confianza en Dios, podremos sobreseyar estas horas difíciles y encuadrar a la Patria por caminos de grandeza. Las dificultades del momento y la mala fe de nuestros enemigos interiores y exteriores pueden hacer que se no logren los mejores propósitos y las más puras intenciones; y es por eso por lo que en ningún momento debéis escuchar la voz de los enemigos de España. Ahora más que nunca hace falta la unidad entre todos los españoles para el servicio de la Patria, y vosotras, a quien se va a confiar una de las misiones más difíciles, no os acostéis ningún día sin haber hecho algo por España; que en ningún momento decaiga vuestra fe en Dios, en España y en el Caudillo. ¡Arriba Español!

Don Miguel Fernández de Molina y Cañizas, Juez de primera instancia interino de este partido.

HAGO SABER: Que en dicho Juzgado sigue expediente a instancia de DON FEDERICO BAS Y RIVAS como representante de Dña PILAR ESTKADA POZUELO, para que se declare el fallecimiento de DON DOROTEO ESTRADA POZUELO, nacido el tres de marzo de 1886, hijo de DON JOSE ESTRADA VELASCO y de DONA LUISA POZUELO LARA, Sacerdote, y el cual marchó a Buenos Aires en los primeros meses del año 1912, trasladándose después a Lobos y Doiores, de donde se recibieron las últimas noticias en el año 1918, ignorándose todo lo relativo a dicho señor desde los primeros meses del año 1919.

Y para su inserción por dos veces consecutivas y con intervalo de quince días en los periódicos oficiales, se expide el presente en Bujalance a cinco de abril de mil novecientos cuarenta y uno.—Firma legible:

EMPRESA! Paga doble subsidio Familiar.

TRABAJADOR: Reclámalo.

GRAN FUNERARIA CATOLICA

MORENO

POMPEYOS, 7 - CORDOBA - TELF. 2140

El Ministro argentino de Relaciones, en Madrid

(VIENE DE LA 1.ª PAG.)

dieron a recibirle el subsecretario de Asuntos Exteriores, señor Peche.

La banda militar del aeródromo interpretó el himno nacional argentino y a continuación el de España. Tras la presentación de las personalidades que esperaban en el campo, el doctor Ruiz Guiñazu presenció el desfile de las fuerzas que le rindieron honores.

Seguidamente, el ministro argentino con el señor Peche y otras personalidades, se dirigió en automóvil al Hotel Ritz donde se hospeda. Le acompañan en el viaje su señora e hijas, así como el ministro italiano en el Uruguay.

En el Hotel recibió la visita de don Manuel Halcón, como Canciller del Consejo de la Hispanidad, quien le dió la bienvenida en nombre del organismo. A las cinco de la tarde se trasladó al Ministerio de Asuntos Exteriores acompañado del embajador de su país y de varios miembros del Consejo de la Hispanidad.

A la entrada del edificio le rindieron honores las fuerzas y seguidamente pasó a las habitaciones del señor Serrano Suñer, cuya entrevista fué muy afectuosa. Más tarde el ministro español le invitó a pasar a su despacho oficial, donde celebraron una conferencia.

La entrevista, que duró cincuenta minutos, terminó a las seis y diez. El señor Serrano Suñer le acompañó hasta la puerta, despidiéndole muy cordialmente.—CIFRA.

El General Martín Moreno, HA MUERTO

Firmó los 907 partes oficiales de la Cruzada

Era Periodista honorario por su labor como redactor de "la noticia más esperada"

El general don Francisco Martín Moreno ha fallecido ayer a las cuatro de la tarde, en Cádiz.

Queda su nombre unido a la historia viva de la Cruzada gloriosa, porque el General Martín Moreno será siempre en la memoria de todos los españoles el «Jefe de Estado Mayor del Cuartel General del Generalísimo», firmante de los 907 partes de guerra que contaron, en el escueto y vibrante estilo castrense de la victoria diaria a los soldados de Franco.

Pierde España un gran militar y perdemos los periodistas, además, un compañero que obtuvo por su labor de redactor de «la noticia esperada con más interés en España», el título de periodista honorario.



EL SEÑOR

Don Gerónimo Maestre Ruiz

Falleció el día 23 de Abril de 1941, a los 89 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P. A.

Su esposa doña Matilde Molina Roldán; hijos Ricardo, Gerónimo, Teresa, Julia y Josefina; hijos políticos, nietos y demás parientes del finado.

RUEGAN a sus amistades asistan al funeral que se celebrará el día 24 del actual, a las cinco de la tarde, en la parroquia del Sagrario.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el Cementerio.

Los ingleses aniquilados en las Termópilas

Otro intenso bombardeo contra el puerto de Plymouth

La aviación alemana destruye e inutiliza en una jornada numerosas embarcaciones enemigas

Berlín, 23.—El comunicado del Alto mando dice que las operaciones de las fuerzas germanas en Grecia se siguen desarrollando metódicamente. Las tropas después de ocupar Larisa, avanzan hacia el sur obligando a presentar batalla a las tropas inglesas en paso de las Termópilas. En aguas griegas han sido hundidos por la aviación siete buques transportes cargados de tropas inglesas, con un desplazamiento total de 87.000 toneladas. También se logró averiar a doce navíos, así como a un gran barco de guerra.

Los aviones de combate y en picado atacaron, durante la noche pasada las instalaciones portuarias de La Valett. Un destructor británico fue alcanzado gravemente. En el sector marítimo de la Gran Bretaña han sido hundidos cuatro buques mercantes con un total de 14.000 toneladas. Otros cuatro barcos fueron averiados. Fuertes formaciones aéreas bombardearon intensamente el puerto de Plymouth con bombas explosivas e incendiarias. Sobre el territorio del Reich, el enemigo no realizó ninguna incursión.—EFE.

Roma, 23.—El comunicado italiano dice, entre otras cosas, que prosiguió el victorioso avance por el territorio enemigo hasta el momento de la capitulación de las tropas griegas. Poderosas fuerzas aéreas italianas atacaron y hundieron en el Canal de Santo Maura tres unidades navales británicas. En el Mediterráneo oriental la aviación ha hundido a un transporte de ochenta mil toneladas. El Cuerpo aéreo alemán atacó repetidas veces la isla de Malta. En el África del Norte el enemigo renovó sus intentos de salida de Tobruk, siendo rechazado. En África Oriental las tropas italianas han rechazado nuevos ataques del adversario en el sector de Dessie.—EFE.

EN EL PASO DE TERMOPILAS HA SIDO ANIQUILADO EL GRUESO DEL EJERCITO INGLES

Berlín, 23.—Adicionalmente al parte oficial, se comunica que hoy las fuerzas alemanas han continuado la persecución de las tropas anglo-griegas.

Se estableció contacto con las tropas australianas a las que se obligan a presen-

MARGARITA LACOMA

recibirá su distinguida clientela el próximo domingo día 27 en el Hotel Regina, exhibiendo sus modelos última novedad en trajes de primavera y verano.

El Premio Nobel de Literatura para Enrique Larreta

La Intelectualidad española apoya la propuesta

Madrid, 23.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Serrano Suñer, al tener conocimiento de que este año el Premio Nobel de Literatura va a recaer con toda seguridad en una personalidad argentina, ha expresado su complacencia porque el alto galardón pueda ser otorgado al escritor argentino Enrique Larreta, autor de «Las glorias de Don Ramiro».

Es probable que varios organismos culturales españoles recaben también el premio para el citado escritor.—CIFRA.

El Rey y el Gobierno de Grecia, se refugian en Creta

En Salónica, se firmó el armisticio con los Ejércitos del Pireo y Macedonia

Nueva York, 23.—Se reciben noticias de Atenas dando cuenta de que el Rey Jorge y el Gobierno se han trasladado a la isla de Creta.

Antes de partir, el Rey dirigió una alocución al pueblo diciendo que el duro destino de la guerra le obligaban a abandonar el país, con la esperanza de volver tras la victoria.—EFE.

SE FIRMA EL ARMISTICIO CON LAS FUERZAS GRIEGAS

Salónica, 23.—A las 14'45 de hoy se ha firmado en Salónica el armisticio entre las delegaciones de los altos mandos alemán e italiano y el comandante en jefe de las fuerzas griegas del Epiro y Macedonia.

Firmaron el documento el general alemán Jodl, el general italiano Ferrero y Solakoglu. Después de la firma, hicieron uso de la palabra los tres firmantes. Se cree que los soldados griegos serán liberados al finalizar los combates en las regiones que se sindicaron y que los oficiales conservarán sus espaldas. El armisticio entró en vigor a las seis de la tarde.—EFE.

LA NOTICIA DE CAPITULACIÓN EN BERLÍN Y NUEVA YORK

Berlín, 23.—Todos los periódicos publican con grandes titulares la noticia de la capitulación sin condiciones del ejército griego del Epiro y Macedonia.—EFE.

Nueva York, 23.—Con titulares muy destacados los periódicos recogen las noticias del avance alemán en Grecia y dan por

descontada la completa derrota del cuerpo expedicionario inglés.

Hacen constar que, a pesar de las reiteradas promesas de Roosevelt, aún no ha llegado a Grecia ni una bala de fusil de Norteamérica.—EFE.

Londres, 23.—El Almirantazgo da cuenta del hundimiento del crucero «Raspatana».—EFE.

Londres, 23.—El ministro Eden ha declarado que el Gobierno griego, instalado en el Oriente Medio, seguirá actuando como tal Gobierno legalmente constituido.—EFE.

Probable entrada de partidarios de Laval en el Gobierno francés

Zúrich, 23.—El admirante Darian ha salido con dirección a París donde celebrará nuevas e importantes entrevistas con las autoridades alemanas.

Según el corresponsal en Vichy de un periódico, se ha ofrecido la cartera de Negocios Extranjeros al delegado del mariscal Pétain en París, De Brinon, o al ministro Ballot, y la del Interior a Cathala, amigo personal de Laval, que llevará la dirección de las nuevas relaciones franco-alemanas.—EFE.

**Antonio M. Espinar
Enfermedades de los niños
R y S X
C. Marcelo, 15, piso centro. Telf. 12-13**

CARTELERAS

GRAN TEATRO.—Emp. Guerrero.— Hoy jueves, Paramount presenta su gran éxito en español, **EL HOMBRE SIN ROSTRO** con excepcional reparto: Rod La Rocque, Reginald Denny, Francis Drake, Gail Patrick.—Un misterioso asesinato ocurrido en un gran estudio cinematográfico. Butaca, 2'50 pesetas.—Mañana viernes, estreno sensacional de **LA VICTORIA EN EL OESTE**, en español.

TEATRO DUQUE.—Compañía Comedias ESPERANZA ORTIZ-GUILLELMO GRASES del Poliorama de Barcelona. Hoy, 7'30 tarde. 10'30 noche, DESPEDIDA con el estreno de la comedia en 3 actos VUELO AL CAIRO de Paúl Vande, adaptación de Eugenio Carballo Buycia. CUATRO PESETAS; Grada, 0'80. Mañana ROBERT TAYLOR en su mejor película en español UN YANQUI EN OXFORD. Niños: domingo 8 tarde: DEPORTE SALVADOR (americana, estreno con BOB STEELE).

CONGORA

SESIÓN continua de 6 tarde a 12 noche. Heinz Kühmann, en «**SILLAS**». Butaca, 2'00; entresuelo, 1'10.—Mañana Robert Taylor, en «**El Gong de la victoria**», estreno en español.

CINE ALKAZAR.—Sesión continua desde 6'30 a 12 noche. Actualidades UFA y últimas proyecciones de **HEROE A LA FUERZA**, en español, por Miguel Ligero, Antonita Colomé, Alberto Romea. Manuel de Diego y Lili Vicent. Butaca, 8'00; anfiteatro, 1'50. Señoras: Butaca, 1'50; estreno de **CAPRICHOS FRIVOLOS**, en español, por Elsa Merlini y Victoria de Sicca.

CINEMA LICEO.—Emp. Guerrero.—Hoy jueves, desde las seis y media, **EL MAESTRO DETECTIVE**, magnífica e interesantísima producción alemana. Butaca, 1'20

Parque de Intendencia**ANUNCIO**

Necesitando adquirir este establecimiento, para su servicio, un coche de ballos, las personas a quienes pueda interesar su venta podrán presentar ofertas en esta oficina. Lope de Ríos, 7, de 10 a 14 y de 17 a 19.

El Director

Algarrobas

En vaina, molida
y en harina

ALMACENES AÑON

Campo de la Merced

La Copa del Sur**Por un "penalty" pierde el Genil en Antequera**

Antequera.—Buena entrada en el campo. A las cinco menos cuarto comenzó el encuentro, cuya primera parte terminó con un empate a cero. El dominio de esta primera parte correspondió al Antequera. En la continuación inaugura el marcador Ubeda del equipo local. Reacciona el Genil, que juega más y más, por la multiplicación del incansable Ciriaco; la veterania y decisión de Martín, y logra el empate por mediación de Vidal, cuya labor callada y oportuna pone siempre de manifiesto, este muchacho.

Cuando faltaban siete minutos para terminar, Guevara comete una falta, que motivado el «penalty», dió la victoria a los antequeranos por 2 a 1.

Merece especialísima mención, Mérida, guardameta del Genil, muchacho joven y con aspiraciones, procedente del Malacita, no, que con su estilo maravilloso, paró en situaciones difíciles y peligrosas. El público le aplaudió.

Por el Antequera, la defensa y el extremo izquierdo.

Árbitro relativamente bien, el señor Peral.—CABELLO.

La Nueva FUNERARIA

TRABAJA MAS FAVORABLE QUE NINGUNA OTRA.—Consulten precios RAVE, 19. TELEFONO 23-88. CORDOBA

TEATRO**DUQUE DE RIVAS.—«CANCELA»**

El poema estrenado ayer en el teatro Duque de Rivas, tiene algunos aciertos. Esta «Cancela» de José Antonio de Ochakta y Rafael de León canta el sacrificio de la madre por la hija. La Madre, «Cancela» de dolor, de amor oculto, y la hija, «Cancela» de amor incontentado, pero serioso y alegre.

Esperanza Ortiz dió brío y empaque al papel de «Doña Mariana». Al final del segundo acto, escuchó una gran ovación, muy merecida. Guillermo Grases, bien en «Don Benito». Teresa Coll, simpática y excelente actriz. El resto de la Compañía, cumplió su labor con disciplina. M. E. R.

BARACHOL

Ideal contra las enfermedades de la piel y corte cabelluda. Cure eczemas, erupciones y granos. Suprime el picor. El preferido por médicos y enfermos.

C. I. A.**Mutualidad Sevillana de Seguros**

FUNDADA EN 1933

La Mutualidad más importante de la región

Accidentes del Trabajo.

Incendios

Accidentes Individuales

Esta entidad ofrece a los mutualistas y agricultores en general, su Sección de Seguros de Cosechas, en la que actúa con la máxima rapidez y eficacia, en la liquidación de siniestros, como corresponde a su carácter mutualista.

Igualmente se complace en ofrecer la nueva Sección de Seguro Individual, contra accidentes, que tanto interés tiene para todas las profesiones, como medio de asegurarse un capital para caso de muerte e invalidez, a consecuencia de cualquier accidente, tanto en la ocupación habitual, como en la vida particular.

Delegado en Córdoba:

DON JUAN DOMINGUEZ ROSADO

VICTORIANO RIVERA,

DEPORTES

Esta tarde C. D. Córdoba-Electro Mecánicas, en el Estadio

Entrenamientos, disciplina y decisión de ganar el partido de Madrid

Con la designación del nuevo Consejo directivo del C. D. de Córdoba, retorna nuestra ciudad a su tradicional inquietud futbolística. Las peñas deportivas recobran la animación perdida y la afición cordobesa vuelve a bullir ante la proximidad de interesantísimas jornadas.

De momento, y con vistas a una eficiente preparación técnica del equipo, se juegan en el Estadio América varios partidos, para lo cual el Consejo directivo ya se ha puesto de acuerdo con diferentes Clubs de la región. El primer partido, se librará esta tarde a las seis entre el primer equipo del C. D. Córdoba y la Electro Mecánicas Este Club presentará el mismo cuadro que dispuso los pasados campionatos de su categoría, al que el Córdoba opondrá otro formado por Palma, Ciriaco y Cornego—si acude a la citación que se le ha pasado a Sevilla.—Victor, Cachón y Marcuello.—Fernández, Gomar, O'ano, Mina y Lahuerca.

La directiva del Córdoba ha recibido una comunicación de la Federación Sur anunciando el aplazamiento, por algunas fechas, del Torneo de Primavera, cuyo primer partido habrá de celebrarse el próximo domingo, día 27. Parece ser que la Federación Sur quiere esperar a conocer el resultado del partido Maestriro-Betis a fin de incluir en la competición del Torneo de Primavera al equipo que resulte eliminado.

Una de las principales preocupaciones del Consejo del Córdoba es la adquisición de nuevos elementos, más que para reforzar el equipo actual, para contar en todo momento con eficientes reservas de jugadores, a fin de que no se repitan los casos que con cierta frecuencia se dieron en la pasada temporada y que, indudablemente, fueron causa del escaso rendimiento del equipo.

El preparador del equipo, Manolo Travieso, ha aprovechado estos últimos días de inactividad del equipo para someter a todos los jugadores a un intenso entrenamiento y a una rígida disciplina deportiva con resultados altamente satisfactorios.

Como ya se ha anunciado oficialmente, el Club Deportivo Córdoba jugará con el F. C. el día 15 de Mayo, en Madrid, el partido de promoción en el que se ventilará de una manera definitiva el problema de su continuación en la II División de Liga.

Los jugadores del Córdoba, que, como decimos, están sometidos a un conciencioso entrenamiento, se han formado la decisión

firmísima de ganar este partido. Quieren y quieren el poder—a todo trance, no sólo evitar el descenso de categoría de su Club, sino también dar a la afición cordobesa una prueba terminante de su capacidad deportiva para empresas aún más difíciles.

Numerosas entidades comerciales de la ciudad y también buen número de socios, han ofrecido al nuevo Consejo directivo importantes donativos en metálico para premiar con una prima extraordinaria a los jugadores del C. D. Córdoba en el caso de que, en el partido de Madrid eviten el descenso del Club. Fueron los primeros en enviar sus donativos la Casa Carbonell y Compañía, el «Bar Imperio», «Casa Fernández» y «Perfumería Tulipán».

Igualmente la mayoría de los socios que, por diferentes motivos, habían sido dados de baja, desfilan estos días por la Secretaría del Club (Pérez de Castro, 7), para revalidar sus derechos acogiéndose a la reciente amnistía acordada por el Consejo directivo del Club.

(MAS INFORMACION EN LA PAG. 6)

Don Joaquín Alvarez Quintero, marcha a Sevilla

VISITO LA MEZQUITA Y EL MUSEO PROVINCIAL DE BELLAS ARTES

Don Joaquín Alvarez Quintero, de cuya estancia en la capital dimos una breve impresión, visitó en el día de ayer varios monumentos, entre ellos, nuestra Mezquita. Le acompañaban sus familiares.

En el Museo Provincial de Bellas Artes admiró las reformas llevadas a cabo últimamente, elogiendo la labor de su Director y de toda la familia Romero de Torres. El ilustre comediógrafo escribió en el álbum lo siguiente:

«Con visible emoción visitó el Museo Provincial de Córdoba, en que los nombres de los grandes maestros de la pintura española se entazarán con el glorioso de Julio Romero de Torres.»

El ilustre comediógrafo marchó ayer tarde a Sevilla, acompañado de sus familiares.

Poesía en armas

Por LUIS SANTAMARÍA

Hace tiempo quería hablar de este libro pero, hay horas de sequedad que se hacen días, y semanas, y meses, y hace de poesía coa el corazón súbito siempre lo tuve por devaneo.

Y poesía—poesía viril—son estas páginas, pobradas de aspectos erguiados y vuelos de banderas gloriosas, donde se ríen, los puros ríos ibéricos, van a la mar—a nuestros dos mares preñados de recuerdos y empresas—quizá a morir, pero sin quizás a la gloria que ahora y siempre, a pesar de medio siglo de cultura decadente y por ende antifloral, vacío a la muerte, a la pálida muerte de los lafras hambrientas.

Todos sabemos que Dionisia Ridruejo es un poeta, y poeta de versos perfectos y logrados. Una vez, pensando sólo en su «Primer libro de amor», monócorde, lo que no es defecto sino encauzamiento para lograr intensidad mayor. Sin embargo «Poesía en armas», más de ahora, más de nosotros, disirese como una maravilla da las dulces brumas sededoras, en el momento trepidando en que todo se adelanta hacia la angustia...»

Terminó el divagar, adios morosas declinaciones, y el soliloquio, y el llorar serrucho, que dicen por Castilla.

«Venid a levantar frescos laureles que nacen de la sangre...»

Y allá van los hombres «por esta larga soledad de España»; los caminantes niños de antes, aguileñas las faces bultas sobrias borgoñotas de ahora, van a ese mundo irreal e inmediato de la guerra, mundo nuevo e ignorado, dici que se vuelve—cuando se vive—mejor de lo que se fué, por esa sobrenatural catarsis de la muerte que purifica y ennoblecía todo.

Van, siguen el curso de los ríos patrios, pisán las tierras recocidas de sangres gloriosas siglo tras siglo, escalan cimas tocadas de nieves de antaño, y saltan una vez más—eslabón en la cadena eterna—fortalezas milenarias.

Estaban en su mayoría dormidos, o en desesperado duermevela, pero salió El, y le siguieron, porque le vieron encendido siempre, rumbo al destino y a la muerte, sin torcer jamás su derrota, proyectando contra el hado adverso, y «fué quien volvió a los sueños verdaderos, quien sujetó al destino los azarcos...»

«...vencida al fin la carne por la empreza», cayó, y tras El cayeron muchos... Y se siguió adelante, siempre, siempre... Y llegó la victoria. Sólo entonces, en el primer descanso sobre las arenas ociosas, saborearon «la sal y la melancolia», y vivieron—podían ya—sí, de cirios, dos versos:

«Oh deseo del ledo bienestar tras la aventura!»